



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：102 年 1 月 8 日

發稿單位：法務部廉政署肅貪組

連絡人：組長 謝名冠

連絡電話：02-25675586*2101

追查公務員包庇走私，發現黑心年貨闖關

法務部廉政署（下稱本署）與臺灣新北地方法院檢察署（下稱新北地檢署）共同偵辦鑫○國際開發股份有限公司（下稱鑫○公司）姚姓實際負責人等，涉嫌自大陸地區私運管制物品或含禁藥、農藥之農產品進口，並疑行賄公務員包庇放行。於今日（102 年 1 月 8 日）上午，由法務部派駐本署檢察官毛有增、林俊儀、新北地檢署檢察官，指揮本署廉政官、新北市憲兵隊調查官及海巡署金門查緝隊人員等近百名幹員，全省同步搜索臺北市、新北市、高雄市、臺中市、桃園縣、基隆市、彰化縣、雲林縣及屏東縣等 31 個處所，查獲黑木耳、白木耳、木耳絲、香菇、金針、螺絲餅等農產品或食品計 2680 餘箱，並帶回 27 人詢問。

本署前於 100 年間接獲公務員包庇大陸地區走私農產品進口情資，經 1 年餘之蒐證，發現鑫○公司姚姓實際負責人，涉嫌與其他進口商、農產銷售業者、報關行等業者合作，自 99 年 1 月間起，走私大陸地區農產品，混充高檔貨出售，賺取 3 至 4 倍價差。近因年節將近，又走私大量乾香菇、蓮藕、洋蔥、黑木耳、螺旋餅或白木耳等農產品闖關，為順利進口，涉嫌以招待飲宴、國內外遊遊、餽贈財物等不正利益，行賄公務員放行。本署另查知姚某等涉嫌將檢出含禁藥農產品出口至第三地換櫃後再報驗進口，或將發霉變質之農產品委託加工處理漂白後流入市面販售，嚴重戕害國人食品安全及健康，本署將持續深入追查包庇放行公務員。